

Naziv projekta:
Higijenizacija sela

Podnosilac projekta:	Institut za javno zdravlje Kragujevac
Opština / Grad:	Kragujevac
Svrha projekta:	1. poboljšanje kvaliteta i zdravstvene ispravnosti proizvoda 2. definisanje i poboljšanje operativnih preduslovnih programa koji se odnose na održavanje sanitarno higijenskih uslova u radnim prostorima i okruženju 3. visok nivo zaštite života i zdravlja ljudi 4. zaštita interesa potrošača 5. zaštita zdravlja i dobrobiti životinja, kao i zdravlja bilja i zaštite životne sredine
Oblast intervencije:	Životna sredina Rural Zdravstvo i socijalna zaštita
Operativni cilj:	4.3.2 - Zdravstvo i socijalna zaštita
Nivo realizacije:	Regionalni
Vrsta projekta:	Soft
Opis:	Zahtevi korisnika i tržište su na početku 21. veka nametnuli takve uslove svim učesnicima lanca ishrane (poljoprivredna proizvodnja, prerada poljoprivrednih proizvoda i prehrambena industrija, trgovina namirnicama, ugostiteljstvo, društvena ishrana) da se isključivo orijentacijom na kvalitet i uz odgovoran odnos može opstati i biti uspešan na tržištu. Broj oboljenja izazvanih konzumiranjem neispravnih namirnica se poslednjih decenija drastično povećao. Ova činjenica izaziva sve veću zabrinutost. Zdravstvena bezbednost hrane sve više dolazi u žižu interesovanja celokupne svetske javnosti. Sa aspekta kupaca

zdravstvena bezbednost hrane je elementarni zahtev. Životne namirnice su najvažniji i najbrojniji proizvodi među robom široke potrošnje, što potvrđuje i činjenica da se znatni deo domaćeg budžeta troši na njihovu kupovinu. Veoma su specifične po načinu proizvodnje, sirovinskom sastavu, podložnosti promenama i ograničenosti roka upotrebe, hranljivoj vrednosti i zdravstvenoj ispravnosti. Radi očuvanja zdravlja ljudi i sprečavanja eventualnih obmana proizvođača i trgovaca, kvalitet i zdravstvena ispravnost namirnica u proizvodnji i prometu reguliše se brojnim međunarodnim i nacionalnim propisima. Međunarodni propisi o kvalitetu standardizovani su za prerađevine mleka, jaja, voća, povrća, mesa i dr., sveže voće i povrće. Institut za javno zdravlje – Kragujevac je ovlašćena i akreditovana ustanova za kontrolu zdravstvene ispravnosti namirnica i predmeta opšte upotrebe. Kontrola namirnica se obavlja u proizvodnji i prometu na osnovu ugovora i u saradnji sa republičkim i graničnim inspekcijama. Već duži niz godina Institut za javno zdravlje – Kragujevac, u saradnji sa Gradom i gradskim tržnicama kontroliše zdravstvenu ispravnost namirnica na gradskim pijacama – u prometu. Međutim, pored kontrole namirnica u prometu, potrebno je posebnu pažnju posvetiti kontroli namirnica u fazi proizvodnje. Kontrolom namirnica u proizvodnji i prometu postiže se potpuni efekat u proceni uzroka neispravnosti namirnica i njihovom dejstvu na zdravlje. Na taj način bi se brže i kvalitetnije otkrili uzroci neispravnosti namirnica i samim tim mnogo uspešnije delovalo na suzbijanje uzroka neispravnosti



namirnica. U svetu je, već duži niz godina, ustrojena kontrola namirnica od proizvodnje preko transporta do prometa, popularno nazvana kontrola „od njive do trpeze”.

Pored same kontrole namirnica u proizvodnji i prometu, potrebno je konstantno proveravati higijensko stanje putem briseva, ispravnost vode, sprovoditi dezinfekciju, deratizaciju i dezinsekciju (DDD), kontinuiranu edukaciju proizvođača i prodavaca namirnica o higijenskom minimumu znanja koji moraju da imaju itd.

Uz ove aktivnosti Instituta, uz sprovođenje već ustaljenih i redovnih aktivnosti veterinarske službe u kontroli zdravlja stoke i dr., dobiće se mnogo kvalitetniji i zaokruženiji sistem kontrole zdravstvene ispravnosti namirnica.

To garantuje poboljšanje kvaliteta i zdravstvene ispravnosti proizvoda, visok nivo zaštite života i zdravlja ljudi, zaštitu interesa potrošača i zaštitu zdravlja i dobrobiti životinja, kao i zdravlja bilja i zaštitu životne sredine.

Projektom Higijenizacija sela obuhvatiće se kontrola kvaliteta i zdravstvene ispravnosti proizvoda u proizvodnji, ispitivanje higijensko - sanitarnog stanja putem briseva, u toku proizvodnje (ispitivanje parametara higijenskog stanja - kvaliteta primene čišćenja, pranja i dezinfekcije ruku, radnih površina, posuđa, pribora, aparata i dr.), higijenska ispravnost vode koja se koristi u procesu proizvodnje i edukacija poljoprivrednih proizvođača u cilju poboljšanja kvaliteta i zdravstvene ispravnosti proizvoda.

Projekat je namenjen poljoprivrednim proizvođačima i njihovoj potrebi za proizvodnjom kvalitetnih i zdravstveno ispravnih namirnica, kao i potrošačima i njihovim interesima da konzumiraju



	<p>kvalitetne i zdravstveno ispravne namirnice, a ka zajedničom cilju – očuvanju i unapređenju zdravlja.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Predmet i područje primene su sve aktivnosti koje se moraju preduzeti kako bi se sprečilo zagađenje proizvoda pre procesa proizvodnje (sirovina), u toku proizvodnje i posle procesa proizvodnje (finalnih proizvoda) do isporuke korisnicima. • Sadržaj projekta: <ol style="list-style-type: none"> 1. Kontrola kvaliteta i zdravstvene ispravnosti proizvoda u proizvodnji 2. Ispitivanje higijensko – sanitarnog stanja putem briseva, u toku proizvodnje (ispitivanje parametara higijenskog stanja – kvaliteta primene čišćenja, pranja i dezinfekcije) 3. Higijenska ispravnost vode koja se koristi u procesu proizvodnje 4. Higijensko – sanitarni nadzor 5. Edukacija 6. DD (deratizacija, dezinsekcija) 7. Higijena i kontrola zdravlja zaposlenih - kontrola sanitarnih knjižica 8. Kontrola otpadnih voda 9. Upravljanje otpadom i smećem 10. Upravljanje hemijskim i otrovnim materijama
<p>Aktivnosti:</p>	<p>Aktivnosti kojima će se postići planirani rezultati</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. KONTROLA KVALITETA I ZDRAVSTVENE ISPRAVNOSTI PROIZVODA U PROIZVODNJI 2. ISPITIVANJE HIGIJENSKO - SANITARNOG STANJA PUTEM BRISEVA U PROIZVODNJI 3. KONTROLA VODE NA ZDRAVSTVENU ISPRAVNOST (higijenska ispravnost vode) 4. HIGIJENSKO - SANITARNI NADZOR

	<p>5. EDUKACIJA</p> <p>6. DERATIZACIJA I DEZINSEKCIJA</p> <p>7. KONTROLA SANITARNIH KNJIŽICA</p> <p>8. KONTROLA OTPADNIH VODA</p> <p>9. UPRAVLJANJE OTPADOM I SMEĆEM</p> <p>10. UPRAVLJANJE HEMIJSKIM I OTROVNIM MATERIJAMA</p>
Očekivani rezultati:	<p>Ovakvim ispitivanjima dolazi se do procene higijenskog stanja objekta i ljudi, a na osnovu toga donose se odgovarajuće mere za poboljšanja higijenskog stanja.</p> <p>Smanjenje procenata neispravnih namirnica, posebno mlečnih proizvoda na našim pijacama.</p> <p>Poboljšanje higijenskih uslova na selu, posebno za proizvodnju hrane.</p> <p>Poboljšanje zdravlja ljudi.</p>
Uslovi za implementaciju:	ne postoje preduslovi za početak primene projekta
Faktori rizika:	nerazumevanje značaja higijenizacije sela od strane lokalnih samouprava neprihvatanje usluga od strane građana
Vrednost projekta:	30000 - EUR
Trajanje projekta:	48 - mesec(i)
Inicijalni partneri i doprinos:	<p>Inicijalni partner: lokalne samouprave</p> <p>Doprinos: Logistička podrška</p>
Prijavljeni partneri:	<p>Grad Jagodina</p> <p>Grad Kragujevac/Odeljenje za LER</p> <p>Opština Knić</p> <p>Opština Rekovac</p>



	Opština Svilajnac Opština Topola Regionalna agencija za ekonomski razvoj Šumadije i Pomoravlja
Napomena:	
Ukupna ocena:	22.43

